



新华通讯社重点报刊

第4327期
总第5293期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我爱网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

石油巨头、银行大鳄，不能再这样不知足了，不能再这样把老百姓当成摇钱树了。这些企业已经“暴利成风”，到了该对其无休止的欲望进行强力遏制的时候了，到了推动这些企业体恤民情民意，重新正视和承担社会责任的时候了。

石油、银行业日进斗金 我们该高兴还是伤心？

“社评”

□快报首席评论员 伍里川

昨天有两条关于企业的喜讯同时出现，而老百姓的心里却是复杂莫名。

其一，国内最大炼油商中石化昨晚发布上半年业绩，按中国会计准则，上半年中石化净利402亿元，同比增长9.4%，好于此前预期。至此，国内三大石油公司均发布了半年报，其中中海油净利393亿元，增长率最高达51%，中石油则因炼油亏损和税费增加等多重原因净利润仅同比微涨1%，但仍以660亿元净利润位居榜首。由此计算，三家石油公司上半年合计平均每日净赚8亿。

其二，上市银行的半年报业绩已接近尾声。截至8月28日，已有12家上市银行公布了2011年上半年业绩。报告显示，这12家银行今年上半年共实现净利润4244.47亿元，其中工行、农行、中行、建行、交行5家大行上半年共计实现净利润3619亿元，相当于每天赚20亿元。

日赚8亿，日赚20亿，好得不得

了的业绩！作为企业，盈利特别重要，盈利的水平高不高，也是其能不能经受住激烈的市场竞争的一个关键所在。三大石油公司和12家上市银行这么能挣钱，也确实显示了其综合实力。这点是毋庸置疑的。

从老百姓的角度来说，没有人巴望着这些企业不挣钱，所以本来也是应该为这些企业的超强挣钱能力叫好的，但很多老百姓恐怕还笑不出来。不仅笑不出来，看了这种“喜洋洋”的场面还会顿生怨气——12家银行的手续费及佣金净收入几乎占据净利润的一半，而民愤极大的银行服务乱收费却久治不愈；中国的石油巨头与民争利也由来已久、备受指责，油价却一路企高不下。有例为证：7月下旬，国内汽油批发价一路狂跌，在这种情况下，记者发现广州的几个加油站并没有任何优惠，当批发价大降而零售价还按照发改委的最高限价进行定价时，加油站的利润已经非常大（7月28日广州日报）；而作为去年上半年最赚钱公司的一家银行，手续费和佣金收入增幅较大，达到33%，比总利润增长高出10.5个百分点。靠在攫取百姓财富上做文章，赚大发，这算什么本事？

莫怪老百姓不与你“同喜”，实

在是相关企业多年来养成了与民争利、为富不仁的毛病，令人齿寒。

不难发现，相关数据让石油巨头习惯性的“哭穷”面临极度尴尬。4月26日，中石化新任董事长傅成玉表示，当前中石化80%的原油依靠进口，“现在国际油价是每桶110美元，政府价为每桶90美元，也就是说炼一桶油亏损将近20美元”；而在银行方面，称新开收费“因业绩压力”的也大有人在。事实证明，有关企业在说谎，而且脸都不红。

不过，这些谎言却也提升了公众看问题的深度，谁都知道，这些企业哭穷，最大的目的是为自己获得补贴、从老百姓口袋攫取更大利润制造舆论空间。银行一有所谓“业绩压力”，就新开收费种种，而且明里暗里地乱人眼；而石油巨头一说亏损，不但可获巨资补贴，而且在全球油价一片跌声中兀自巍然不动，可心安理得。

石油巨头、银行大鳄，不能再这样不知足了，不能再这样把老百姓当成摇钱树了。这些企业已经“暴利成风”，到了该对其无休止的欲望进行强力遏制的时候了，到了推动这些企业体恤民情民意，重新正视和承担社会责任的时候了。

对于石油巨头而言，分红不足、

利税上缴比例低、多数利润自留等问题早受民众诟病。三大巨头是国企，增加分红“养家”惠民是责任，今年起央企红利上缴比例最高升至15%，然而仍然有提升空间。从机制上而言，该降价就得降价，不能装聋作哑。

广东油气商会油品部部长姚达明的呼吁可为例子，“中石油、中石化应该尽快下调零售价，让出一些利润给终端消费者，这也是垄断企业的社会责任。”（7月28日广州日报）

对于银行大鳄来说，主管部门提起的“鞭子”再不能手软了。今年7月1日起免除人民币个人账户等11类34项服务收费，在几千项收费中刨去34项已经是小菜了，然而部分银行又在拓展新的收费项目，如小额账户管理费、借记卡“个人短信通知”服务费等，给人感觉是“越减越多”，然而所涉银行有哪个为此受到重处？这种默认和纵容的局面不改变，老百姓只能是继续明亏暗亏一起吃。

石油巨头也好，银行大鳄也好，不要忘了，没有人民的养育之恩，你们何以长大成人？现在到了你们回报国家，回报百姓的时候了，你们会让老百姓不再伤心吗？

没有棋逢对手 唯有招招

领先

苏宁电器新街口店

12载昂首阔步 百亿单店销售

中华第一店实至名归

12载漫漫征途 造就浩瀚博大气势

惟超越自我 不止前进步伐

苏宁新街口Expo超级旗舰店

9月10日 重装升级 盛大开业



· 开业享10倍增值 再得好礼

即日起至9月9日，顾客至苏宁新街口店进行预充值即可获得10倍开业增值心意券和购物超值好礼一份

(预充值细则详见店内海报)

· 开业价格保障 双倍补差 购物更省心！

· 开业特价抢先预购 电话预约特惠提前享

店面预约热线: 84418888—888955

(活动细则详见店内海报)

EXPO
SUNING 苏宁电器

苏宁易购 网购地址: www.suning.com
售后服务 4008-198-198 投诉
集团采购 订购热线 4008-722-198 联系